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Міністерство освіти і науки України

Одеський національний політехнічний університет

Херсонський політехнічний коледж

(обласний базовий ВНЗ І-ІІ р.а. Херсонської області)

ПРОТОКОЛ  № 10
засідання  методичного  об’єднання
  завідувачів денними відділеннями

 ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації 
11 березня 2015 р.                                                                                  м. Берислав
Присутні 15 осіб (список додається)
Порядок денний:

1. Організаційні питання.

2. Впровадження системи управління якістю вищої освіти у ВНЗ.

3.Перспективи розвитку дистанційного навчання. Практика впровадження дистанційного навчання у ВНЗ І-ІІр.а.

4. Електронний  портфоліо – складова навчально-методичного комплексу дисципліни

5.Різне.

СЛУХАЛИ:
1. Чебукіну В.Ф.  – голова МО подякувала колегам Бериславського педагогічного коледжу за нагоду познайомитися з новим навчальним закладом, його історією, традиціями, досягненнями.
Голова методичного об’єднання акцентувала увагу завідувачів відділеннями на проекті закону України «Про професійну освіту» та зміни до проекту, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо професійно-технічної освіти». Про реформування вищої освіти. Чебукіна В.Ф. підкреслила, що завдання навчальних закладів І-ІІ рівня акредитації самостійно розробляти свої системи управління, орієнтовані на специфіку конкретного закладу. Коледжі та технікуми незалежно від їх статусу і належності повинні забезпечити якість освіти в обсязі вимог державних стандартів освіти. 
Одним з ефективних та дієвих механізмів забезпечення конкурентоспроможності ВНЗ на ринку послуг у сфері вищої освіти, є розробка та запровадження систем управління якістю відповідно до вимог міжнародного стандарту ISO 9001:2008 "Система менеджменту якості. Вимоги".

Основною метою створення та впровадження системи управління якістю (СУЯ) є безперервне поліпшення якості освіти.

Голова МО зауважила, що питання впровадження системи управління якістю  освіти у ВНЗ є дуже важливими.
На прикладі  Морського коледжу Херсонської державної морської академії , які вже отримали сертифікат СУЯ та проводять апробацію даної системи, завідувач відділення Дендеренко О. О. поділився досвідом проведення внутрішнього аудиту, документацією відповідних процедур, корегуванням навчальних планів та програм, аналізом методик контролю якості.
УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію прийняти до відома.

2. Завідувачам денними відділеннями донести до своїх колективів необхідність створення системи управління якістю освіти (СУЯ), та внести обґрунтовані пропозиції щодо її специфіки та розробки.
2. СЛУХАЛИ: 
Чебукіну В.Ф. щодо перспективи розвитку дистанційного навчання та практики впровадження дистанційного навчання у ВНЗ І-ІІ р.а.
Чебукіна В.Ф. підкреслила, що одним з видів інновацій в організації професійної освіти є введення дистанційного навчання. Колеги ознайомились з Положенням про дистанційне навчання яке зареєстровано в Міністерстві юстиції України 30 квітня 2013 р. за № 703/23235, та можливістю поєднувати його з традиційними формами організації навчального процесу.

Проводити дистанційне навчання можливо за наявності у навчальному закладі відповідного кадрового та системотехнічного забезпечення.

Рішення щодо використання технологій дистанційного навчання у навчальному процесі ВНЗ приймається вченою (педагогічною) радою навчального закладу.

Навчальний процес за дистанційною формою навчання здійснюється у таких формах: самостійна робота; навчальні заняття; практична підготовка (у ВНЗ); контрольні заходи. 

Херсонський політехнічний коледж Одеського національного політехнічного університету враховуючи майбутній режим економії, технічні можливості, готовність викладачів працювати по новому (інтерактивна взаємодія викладача зі студентами за допомогою інформаційних комунікаційних мереж), використовуючи електронну бібліотеку два тижні працював в дистанційному режимі обравши безкоштовний, простий у використанні сервіс Оn – Webinar.  
Велика увага приділялась організації навчального (навчально-виховного) процесу з використанням технологій дистанційного навчання та його методичному забезпеченню: методичні (теоретичні та практичні) рекомендації щодо розроблення та використання педагогічно-психологічних та інформаційно-комунікаційних технологій дистанційного навчання; критерії, засоби і системи контролю якості дистанційного навчання.
Проведений аналіз та зріз знань показав, що дистанційне навчання відкриває студентам доступ до нетрадиційних джерел інформації, підвищує ефективність самостійної роботи, дає зовсім нові можливості для творчості, знаходження і закріплення різних професійних навичок, а викладачам дозволяє реалізовувати принципово нові форми і методи навчання із застосуванням концептуального і математичного моделювання явищ і процесів.

Система дистанційної освіти може і повинна зайняти своє місце в системі освіти, оскільки при грамотній її організації вона може забезпечити якісну освіту, що відповідає вимогам сучасного суспільства сьогодні. Тому коледж буде продовжувати використовувати нові форми роботи зі студентами та рекомендує всім бажаючим долучитися до використання елементів дистанційного навчання.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію прийняти до відома.

2. Впроваджувати елементи дистанційного навчання в навчальний процес своїх ВНЗ.
3. СЛУХАЛИ:

Лященко Марину Борисівну, завідувача шкільним відділенням «Початкової освіти» Бериславського педагогічного коледжу, яка розповіла про методику створення електронного  портфоліо.
Викладачу, який атестується, зауважила Лященко М.Б., важливо презентувати найбільш значущі результати практичної діяльності для оцінки своєї професійної компетентності; здійснити аналіз, узагальнення та систематизацію педагогічного досвіду, об'єктивно оцінити свої можливості і спланувати свою роботу для досягнення найбільш високих результатів.

Присутні отримали рекомендації створення та практичного використання

електронного  портфоліо у розрізі циклової комісії

В кінці засідання присутні обмінялися враженнями, задавали питання, ділилися власним досвідом.

УХВАЛИЛИ:

1. Інформацію прийняти до відома.

2. Розширити спектр видавничої продукції в коледжах та технікумах з метою популяризації навчально-методичних досягнень та обміну досвідом викладачів. 
3. Наступне засідання провести у листопаді 2015 року.
             Голова методичного об’єднання                                       В.Ф. Чебукіна
Секретар                                                                               О.М. Кузьміна
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