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Від _25.06.2014_№  _1/9-334_                        
На №

        від 

      
Ректорам (директорам) 

вищих навчальних закладів

I-IV рівнів акредитації
Про деякі питання призначення 

стипендій для обдарованих студентів
Для матеріального стимулювання найбільш обдарованих студентів започатковано ряд академічних іменних стипендій. З метою попередження відмови у призначенні таких стипендій, у зв’язку з неналежним оформленням подань, нагадуємо.
Відбір кандидатів на призначення академічних іменних стипендій, академічних Президента України, Кабінету Міністрів України, соціальних стипендій Верховної Ради України здійснюється відповідно до вимог положень про ці стипендії (відмінне навчання, статус сироти, інваліда, тощо).

Подання на кандидата оформляється відповідно до встановленої форми на бланку навчального закладу з його печаткою. Пакет документів подання повинен містити підтвердження вимог положення про відповідну стипендію (успішність; статус кандидата, якщо подання стосується стипендій соціальних Верховної Ради України для студентів вищих навчальних закладів з числа дітей-сиріт та дітей з малозабезпечених сімей, або академічної Кабінету Міністрів України обдарованим студентам з числа інвалідів; рішення вченої (педагогічної) ради; тощо). 

Звертаємо увагу, що встановленою формою подання передбачено зазначати повну назву стипендії на яку претендує кандидат, рік (семестр) на який призначається стипендія, освітньо-професійна програма (молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра), за якою навчається студент,  рік навчання за цією програмою (на період призначення стипендії). За умови навчання за програмою спеціаліста, магістра – термін навчання. 
У випадку, якщо за період підготовки подання на стипендію до її призначення відбулися зміни у наданій навчальним закладом інформації (переведення студента, зміни  у  назві  ВНЗ, тощо) прохання терміново повідомляти Міністерство (тел. 481-32-11). Особливу увагу звернути на стипендії, які призначаються Урядовими актами.
З метою попередження внесення змін в акти про призначення стипендій, прохання до подання долучати копію першої сторінки паспорта кандидата та копію довідки з єдиного державного реєстру підприємств та організацій України (ЄДРПОУ).  

Подання, оформлені з порушенням затверджених вимог розглядатися не будуть.  

Відповідальність за достовірність інформації про висунуту навчальним закладом кандидатуру та її відповідність вимогам нормативних актів з питань стипендіального забезпечення студентів несе керівник навчального закладу.


Заступник Міністра –

керівник апарату                              

                                      О. С. Дніпров
Тима М.Я. 481-32-11
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