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«Переваги та проблеми застосування інтердисциплінарного підходу у навчанні»

Метою доповіді є висвітлення теоретичних основ інтердисциплінарних зв’язків: виявлення суті інтердисциплінарних зв’язків, функцій, висвітлення класифікацій, основних етапів реалізації інтердисциплінарних зв’язків, напрямків реалізації інтердисциплінарних зв’язків у навчальному проблем застосування інтердисциплінарних зв’язків.
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6. Висновок.
ІНТЕР – перший елемент складних слів, який означає: між-, серед, ск..
Інтердисциплінарний підхід визначається у теоретичній літературі як підхід, що практикує дослідження при використанні двох або більше дисциплін і веде до покращення розуміння дисциплін.
Сучасна педагогічна наука стверджує, що для продуктивного засвоєння знань зрізних дисциплін важливим є встановлення широких зв’язків між ними. Саме життя диктує переважне використання тих чи інших засобів, форм та методів навчання. Кожен період життя ставить перед педагогами свої цілі та методи їх досягнення. Сучасна концепція освіти полягає у саморозвитку, самовдосконаленні особистості, а для професійних освітніх закладів ще й досягненню професійної компетентності.
Ідея реалізації зв’язків між навчальними дисциплінами не нова, вона має тривалу та складну історію. На важливості взаємозв’язаного навчання для забезпечення міцності знань учнів наголошував Я.А.Коменський, він уважав, що знання студентів будуть міцними, якщо все, що в природі знаходиться у постійному взаємозв’язку, у такому ж зв’язку викладати студентам. Цю ідею підтримали Дж. Локк, І. Песталоцці, А. Дістервег. Серед українських вчених проблемою міжпредметних зв’язків займалися К. Ушинський, П. Каптєров, Г. Ващенко.

Кожен викладач намагається знайти саме ті методи і форми роботи, які нададуть можливість студенту отримати глибокі та міцні знання, розвивати вміння та навички, застосовувати їх на практиці. Але жодна навчальна дисципліна сама по собі у відриві від інших дисциплін неспроможна сформувати професійну компетентність майбутнього фахівця.
Глибокі зміни, що відбуваються в житті нашого суспільства, визначили необхідність перетворення сучасної освітньої системи. Сучасна система професійної підготовки характеризується предметно-центричною побудовою освітнього процесу і тому недостатньо сприяє розвитку цілісності уявлень багатьох процесів та явищ, в тому числі і стосовно майбутньої професійної діяльності. Кожна з навчальних дисциплін спрямована на формування своєї системи знань, умінь і навичок. У результаті різноманітні знання та вміння здобуваються студентами дискретно, з розривами в часі і просторі. Синтез знань з різних дисциплін здійснюється студентами найчастіше самостійно, на тому рівні, на якому їм це вдається зробити. Сьогодні необхідна оптимальна система інтегративного змісту освіти і процесу навчання, потрібні нові конструкції інтро‑, інтердисциплінарних знань, які істотно підвищать якість підготовки фахівців.

У реальному світі все системно і взаємопов'язано, тому і знання, що описують різноманіття форм цього світу, повинні бути системними. Оволодіння певною системою знань і відповідними їй видами діяльності є і засобом, і метою по відношенню до розвитку особистості студента. Досить повний і систематизований запас знань про навколишній світ є найважливішим показником розвитку особистості. Такий підхід сприяє формуванню цілісних уявлень про світ. Інтеграція знань на основі інтердисциплінарних зв'язків дозволяє відновити на новому, більш високому рівні цілісне бачення проблем, процесів, явищ у всій повноті, багатогранності, багатоаспектності. Різні способи освоєння світу (наука, мистецтво, техніка та ін.) дають можливість багатовимірного бачення проблеми. Саме тому інтеграція є сьогодні визначальною тенденцією пізнавального процесу.

Інтердисциплінарний підхід до вивчення дисциплін дає можливість навчальному процесу стати більш насиченим і направленим (в плані інтелектуального розвитку особистості) на формування здатності мислити інформаційноємними категоріями. В цьому підході укладено більше можливостей для формування альтернативного мислення студентів, що припускає свободу в оцінці фактів і подій. Інтердисциплінарні зв'язки вирішують існуюче в предметній системі навчання протиріччя між розрізненістю засвоєння знань з різних дисциплін та необхідністю їх синтезу, комплексного застосування в практиці трудової діяльності та житті людини. Комплексне застосування знань з різних областей науки - це закономірність сучасного виробництва, яке вирішує складні технічні та технологічні завдання. Уміння комплексного застосування знань, їх синтезу, перенесення ідей і методів з однієї науки в іншу лежить в основі творчого підходу до діяльності людини в сучасних умовах науково-технічного прогресу в інформаційному суспільстві. Саме інтердисциплінарні зв’язки виконують цілу низку важливих функцій у навчально-виховному процесі: 
Слайд «Функції інтердисциплінарних зв’язків у навчально-виховному процесі»
Освітня функція полягає у тому, що інтердисциплінарні зв’язки сприяють формуванню системи знань про суспільство та природу, уявлення про цілісну картину світу.
Виховна функція виражена у сприянні інтердисциплінарних зв’язків усім напрямкам виховання особистості, формуванню навчальної культури та грамотності, розуміння місця і ролі предметних знань у системі підготовки, прагнення до опанування новими знаннями.

Розвивальна функція інтердисциплінарних зв’язків полягає у сприянні формуванню пізнавальної активності, інтересу до дисципліни, сприянні розвитку процесів мислення: вмінню здійснювати аналіз та синтез, конкретизувати та узагальнювати, проводити аналогію.
Дидактична функція інтердисциплінарних зв’язків: С. Бурилова трактує цю функцію як сукупність засобів, форм, прийомів і методів, що використовуються у навчальному процесі і спрямовані на інтеграцію знань, умінь та навичок.
Логічна функція інтердисциплінарних зв’язків полягає у визначенні логічної структури знань (понять, фактів, явищ, законів, теорій тощо) з окремих навчальних дисциплін, з’ясуванні механізму взаємодії цих дисциплін.

Формувальна функція: завдяки інтердисциплінарним зв’язкам здійснюється формування таких предметних умінь, які стають основою формування інтегрованих умінь та якостей .

Низка авторів (Л. Ковальчук, В. Максимова) вказують на інтеграційну функцію: автори зазначають, що інтердисциплінарні зв’язки сприяють формуванню єдиної, цілісної наукової картини світу.

Конструктивна функція полягає в удосконаленні змісту освіти та передбачає відбір, координацію і структурування навчального матеріалу, взаємну узгодженість змісту навчальних дисциплін.

Психологічна функція: реалізація інтердисциплінарних зв’язків у навчанні забезпечує створення сприятливого психологічного мікроклімату, пробудження інтересу до вивчення матеріалу, позитивну мотивацію навчання, активізацію пізнавальної діяльності, прагнення до опанування нових знань.

Класифікація інтердисциплінарнихних зв’язків.
Узагальнивши праці вчених із цієї проблеми виділяємо наступні типи зв’язків: за складом, за напрямком, за спрямованістю, які, у свою чергу, поділяються на види:
Слайд «Класифікація інтердисциплінарнихних зв’язків»
За складом:
Змістовні: за фактами, поняттями, законами, теоріями, методами наук;
Операційні: за вміннями, навичками та розумовими операціями, що формуються;
Методичні: за використовуваними педагогічними методами та прийомами;
Організаційні: за формами і способами організації навчально-виховного процесу.
За напрямком: односторонні, двосторонні, багатосторонні.
За спрямованістю (часовий фактор):
Хронологічні: попередні, синхронні, перспективні.
Хронометричні: локальні, середньо діючі, довгодіючі.
Реалізація інтердисциплінарних зв’язків передбачає наступні етапи:
Слайд «Етапи реалізації інтердисциплінарних зв’язків»

Перший етап – це узгоджене планування викладачами робочих навчальних програм. Кількість годин на вивчення тем, які знайомлять студентів з багатоаспектними об’єктами. 

Другий етап – це розробка навчально-методичних комплексів теоретичних та практичних занять, яка обов’язково включає в себе планування структурно-логічної схеми зв’язків, враховуючи хронологію вивчення дисциплін: попередні, синхронні, перспективні. Одним із етапів більшості теоретичних занять є етап формування професійних умінь та навичок. Викладач також планує те, в якій формі будуть здійснюватись інтердисциплінарні зв’язки. Це можуть бути інтегровані тести, задачі, що мають професійну спрямованість, робота з кількома підручниками, комплексними таблицями та схемами, повідомлення та реферати професійного змісту тощо. 
І третій, найголовніший етап – це застосування у навчально-виховному процесі інтердисциплінарних зв’язків. Робота на цьому етапі залежить від багатьох факторів: матеріально-технічної бази закладу, чіткої організаційно-методичної роботи, координації діяльності викладачів методистом, професійної підготовленості викладача, його компетентності.

Для здійснення інтердисциплінарних зв’язків, необхідно виявити їх в навчальних програмах, встановити їх при плануванні, конкретно реалізувати у навчальному процесі. Але при цьому важливо враховувати їх багаточисельність. 
Виходячи із сучасних уявлень, безпека життєдіяльності є багатогранним об'єктом розуміння і сприйняття дійсності, який потребує інтеграції різних стратегій, сфер, аспектів, форм і рівнів пізнання. Складовими цієї галузі є різноманітні науки про безпеку. Ось чому використання індердисциплінарного підходу при вивченні дисципліни БЖД, аналіз його переваг і недоліків має велике значення і об’єктивно необхідний. 

У всьому світі велика увага приділяється вивченню дисциплін, по​в'язаних з питаннями безпеки. Згідно з Європейською програмою на​вчання у сфері наук з ризиків «FORM-ОSE» «фом - о-с-ей» науки про безпеку мають світоглядно-професійний характер. До них належать:

· гуманітарні (філософія, теологія );

· природничі (фізика, хімія, біологія);

· інженерні науки (опір матеріалів, інженерна справа, електроніка);

· науки про людину (медицина, психологія, ергономіка, педагогіка);

· науки про суспільство (соціологія, економіка, право).

Науки про безпеку мають спільні й окремі частини. Гуманітарні, природничі, інженерні науки, науки про людину та про суспільство є складовими галузі знань, яка називається безпекою життє​діяльності, своєрідним корінням генеалогічного дерева знань у сфері безпеки життєдіяльності. Кроною цього дерева є охорона праці, гігієна праці, пожежна безпека, інженерна психологія, цивільна оборона, основи медичних знань, охорона навколишнього природного середовища, промислова екологія, соціальна й комунальна гігієна та багато інших дисциплін.

Тематична будова дисципліни Безпека життєдіяльності дозволяє розглядати її навчальні теми як окремі «вузли» систематизованих знань, що знаходяться між собою в певних зв'язках.
Щоб створити дидактичну модель інтердисциплінарних зв'язків навчальних тем, необхідно провести структурно-логічний аналіз змісту навчальних дисциплін (Додаток А).
Додаток (Структурно-логічний аналіз  змісту навчальних дисциплін, фрагмент).
Вивчення дисципліни «Хімія» є базою для застосування точних методів хімічного аналізу шкідливих хімічних речовин і продуктів технологічних процесів, які впливають на стан здоров'я людини. Дисципліна «Фізика» передує вивченню безпеки життєдіяльності, вивчення електрики та електромагнетизму, фізики коливань та хвиль, оптики та фізики атомного ядра є базою для дослідження техногенних небезпек з метою розробки комплексу заходів на об’єкті з попередження НС, локалізації та ліквідації їхніх наслідків.

Основи філософських знань дозволяють розуміти причинно – наслідкові зв’язки розвитку суспільства й уміння їх використовувати в професійній і соціальній діяльності. Певне застосування знаходить дисципліна «Правознавство». Цілком очевидний зв'язок безпеки життєдіяльності з питаннями законодавчої бази та правопорядку і т.д. Слід особливо підкреслити, що безпека життєдіяльності не може не спиратися на державні та міжнародні правові акти, що регулюють внутрішні та зовнішні політичні відносини.
Набуття навичок та вмінь при вивченні дисципліни «Соціологія» знаходять свої аспекти, які пов'язані з встановленням взаємозалежності дисципліни «безпека життєдіяльності» і соціальної структури, відображенням різних соціальних процесів і відносин , з життєдіяльністю суспільства та його впливу на політичні відносини.
Для успішного здійснення інтердисциплінарних зв’язків у кожному конкретному випадку викладач повинен чітко усвідомлювати, з якою метою встановлюється зв’язок і в якій формі це буде зроблено. 

Зокрема, заняття з використанням інтердисциплінарних зв’язків можуть бути: 
Слайд «Види занять з використанням інтердисциплінарних зв’язків»

· фрагментарними, коли лише окремі питання змісту розкриваються з використанням знань інших дисциплін;

· «вузловими», коли інтердисциплінарні зв’язки реалізуються впродовж всього заняття з метою повного і глибокого вивчення його теми;

· синтезованими, або інтегрованими, коли органічно зливаються знання із ряду навчальних дисциплін.

Можна рекомендувати і так звані бінарні заняття, які знайшли поширення у системі у професійних закладах освіти. На таких заняттях чергуються теоретичні і практичні питання, теоретична база знань завжди передує практичним прийомам, вмінням та навикам професійної діяльності. Бінарне заняття, зазвичай, передбачає проведення "спареного" заняття за суміжними темами з двох дисциплін за участю двох викладачів або одного викладача, який викладає кілька дисциплін. 
Ще однією формою організації навчально-виховного процесу на основі інтердисциплінарних зв’язків є проведення у коледжі заходів професійного спрямування – так званих предметних тижнів, декад спеціальності. Вони включають в себе ряд заходів, взаємопов’язаних загальною ідеєю, які проводяться у позааудиторний час викладачами кожної циклової комісії. Особливо задоволені студенти такими активними формами, як тематичні «КВК», конкурси, змагання між групами, інтелект шоу, Клуби позанавчальної діяльності, та багато інших. 

Наприклад конкурс «Кращий електрик», який проводиться в рамках тижню спеціальності «Монтаж і експлуатація електроустаткування підприємств і цивільних споруд». Завдання конкурсу побудовані з урахуванням знань студентів, які вони отримають під час вивчення так дисциплін як: фізика, теоретичні основи електротехніки, електротехнічні вимірювання, промислова електроніка, БЖД, також знання та навички отримані під час проходження навчальної практики. 

Організація і проведення тижня екологічних знань:

- Круглі столи «Екологія Херсонщини»,  
- «Загрози екологічної катастрофи» ;

- Заочна мандрівка екологічними місцями рідного краю.

Спорт. Формування здорового способу життя студентів. Клуб «Ровесник».

Проблеми застосування «інтердисциплінарного» підходу. Проблеми впровадження інтердисциплінарних зв’язків пов’язані з
· недосконалістю навчальних програм, їх часта зміна;

· матеріально-технічною базою закладу;

· рівнем професійної підготовленості викладача, його компетентності.

Також  реалізація інтердисциплінарних зв’язків  вимагає чіткої координації діяльності викладачів методистом.
Висновок

Працюючи у вищому навчальному закладі І–ІІ рівнів акредитації, що здійснює підготовку молодших спеціалістів, працівників на основі базової загальної середньої освіти, можна сказати, що реалізація інтердисциплінарних зв’язків у навчальній діяльності є одним із необхідних дидактичних засобів формування у студентів професійних знань та навичок. Поглиблення знань викладачів з методики застосування інтердисциплінарних зв’язків допоможе у практичній реалізації їх у навчально-виховному процесі, допоможе сформувати у студентів систему наукових знань, узагальнених навчальних та інтелектуальних вмінь, широких пізнавальних інтересів, світоглядних переконань. 
В Херсонському політехнічному коледжі, для кращого впровадження інтердисциплінарних підходів у навчально-виховний процес, проводяться:   

1. Робота постійно-діючого семінару «Школа викладача-початківця».
2. Семінари для викладачів «Інтегровані та бінарні заняття – дієвий засіб професійної компетентності молодших спеціалістів.
3. Семінар-практикум «Організація основних форм і сучасних методів навчання».

4. Практичний семінар з питань впровадження методичних вказівок з «Охорони праці» в дипломне проектування.

5. Семінар «Видавнича діяльність як засіб розповсюдження педагогічного досвіду».

Додаток  А

Структурно-логічний аналіз  змісту навчальних дисциплін (фрагмент)
	Дисципліна
	Тема та зміст
	Дисципліна
	Тема та зміст

	Біологія
	Біосфера. Екологічна криза сучасності. Глобальні кліматичні зміни.
	БЖД
	Глобальні проблеми людства

	Основи філософських знань
	Глобальні проблеми людства. Підходи до визначення поняття «глобальні проблеми».
	
	

	Хімія
	Хімія та їжа. Харчові добавки, Е-числа.
	
	

	Соціологія 
	Соціальні відносини. Конфлікт як прояв соціальних відносин.

Соціальні процеси. Особливості етнічних, релігійних процесів в Україні.
	БЖД
	Соціально-політичні конфлікти.

	Правознавство
	Адміністративне право.
	БЖД
	Менеджмент безпеки, правове забезпечення та організаційно-функціональна структура захисту населення та АТО у НС.

	Основи філософських знань
	Сучасне інформаційне суспільство. Поняття «інформаційне суспільство». Тенденції розвитку інформаційного суспільства. 
	БЖД
	Сучасні інформаційні технології та безпека життєдіяльності людини.

	Хімія
	Охорона навколишнього середовища від забруднень при переробці вуглеводневої сировини та використанні продуктів її переробки.
	БЖД
	Особливості забруднення місцевості, води, продовольства у разі виникнення аварій з викидом небезпечних ХР.

	Хімія
	Неметалічні елементи та їх сполуки.

Принцип дії вогнегасника
	БЖД
	Загальні поняття про основи теорії розвитку та припинення горіння. 

	Охорона праці
	Навчання працівників з питань охорони праці. Положення про навчання і перевірку знань працівників, студентів з питань охорони праці. 
	БЖД
	Головні положення про навчання персоналу підприємств, установ і організацій 

	Фізика
	Фізика ядра та елементарних частинок. Явище радіоактивності.
	БЖД
	Джерела радіації та одиниці її вимірювання.


