Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України

Обласне методичне об’єднання викладачів охорони праці, БЖД, екології ВНЗ І-ІІ рівнів акредитації





м. Херсон

Автор: Субботіна Ольга Володимирівна, викладач навчальної 

дисципліни «Основи екології» Каховського державного  

агротехнічного коледжу, викладач вищої категорії

Завдання, поставлені урядом України

щодо входження країни до європейського

простору, вимагають від освітян пошуку

нових підходів і рішень у справі підготовки

майбутніх фахівців з метою підвищення

їх конкурентноспороможності на ринку
праці й успішної адаптації в тій галузі,
що вони обрали.

Сьогодення вимагає від спеціалістів не лише глибоких фахових знань, а й уміння орієнтуватися в складних життєвих, політичних, економічних процесах, що відбуваються в світі, широкого кругозору, володіння іноземними мовами.
Звідси постає важлива науково – практична проблема щодо пошуку шляхів створення такої педагогічної системи в навчальному закладі, яка б репрезентувала синтез наукових знань, умінь і навичок студентів, що дають змогу по – різному виявляти творчий потенціал фахівця в різних видах його майбутньої діяльності. 

На превеликий жаль, загальноприйняті технології навчання здебільшого орієнтують викладача на структуру дисципліни, яку він викладає. На психологічному рівні це часто породжує специфічне явище – предметоцентризм (тобто перебільшення значущості своєї дисципліни в професійній підготовці майбутніх спеціалістів).

В розв’язанні цієї проблеми тривалий час прислуговувалися так звані міжпредметні зв’язки, що давали змогу хоча б на первинному рівні скоординувати дії окремих педагогів для досягнення спільної мети навчання і виховання.

Інтеграція як методичне поняття передбачає процес упорядкування, узгодження й об’єднання навчального матеріалу з різних дисциплін чи галузей знань для цілісного й різнобічного вивчення важливих наскрізних проблем у системі освіти студентів на різних рівнях з метою формування цілісної, духовно багатої, естетично – розвиненої особистості.
Інтеграція новозасвоюваного знання в „цілісність” має відбуватися шляхом оптимального відбору методів і форм роботи, створення цілісної і наскрізної інтеграційної системи осягнення знань на різних рівнях, вироблення методики викладання дисциплін і технології навчання й розвитку студента  в інтеграційному просторі.

Інтеграція навчання передбачає відбір і доцільне об’єднання навчального матеріалу з різних загальноосвітніх і спеціальних дисциплін для цілісного і різнобічного вивчення, усвідомлення, осягнення студентом тем, проблем, інформації, досвіду під час базового курсу (слайд 1).
Інтегроване заняття – це одноособна модель уроку чи заняття, яку розробляє та реалізує викладач за участю студента з метою вивчення складних питань, що є предметом розгляду суміжних навчальних дисциплін.

Інтегрованими будуть ті заняття, де домінантними є проведення паралелей, аналогій, чи того й іншого під час вивчення теми.

Застосування методики проведення інтегрованого заняття вимагає неабияких знань від викладача. Адже основний тягар покладено саме на викладача – предметника (слайд 2).
Під час проведення лекційного заняття по темі: „Охорона літосфери” (питання „Охорона грунтів від виснаження”), вивчення тільки одного цього питання поєднується з навчальними дисциплінами „Землеробство” (застосування плоскорізного обробітку грунту, сівозмін для збереження родючості ґрунту); „Механізація” (мінімілізація негативного впливу с. – г. техніки на грунт); „Захист рослин” (боротьба з шкідливими організмами: бур’янами, збудниками хвороб, ґрунтовими шкідниками); „Агрохімія” (внесення мінеральних та органічних добрив для підвищення родючості грунтів, боротьба з засоленням грунтів шляхом гіпсування або вапнування); „Рослинництво” (нульова і мінімальна технології вирощування польових культур);  „Меліорація” (заходи боротьби з ерозією грунтів: агротехнічні, гідротехнічні, лісотехнічні); „Екологія” (забруднення грунтів промисловими та транспортними викидами, побутовими відходами, радіоактивними речовинами, підтоплення стічними водами, що призводить до втрати родючості грунту, тобто виснаження).
Але інтегральні заняття можуть проводитись і кількома викладачами одночасно.  Тоді це об’єднання зусиль викладачів різних дисциплін. Таке заняття проводиться тоді, коли викладач, на його думку, не достатньо володіє фаховими знаннями з іншої дисципліни чи хоче зактивізувати увагу студентів до іншої дисципліни чи викладача тощо.
В нашому коледжі викладачами „Захисту рослин” та „Основ екології” було проведено бінарне заняття з застосуванням інтердисциплінарного підходу в навчанні та випереджаючих технологій. При вивченні теми „Фітофармакологічний метод боротьби” студенти одночасно ознайомились з класифікацією пестицидів та способами їх застосування і негативним впливом пестицидів на біосферу та заходами по охороні довкілля від забруднення пестицидами.
       Важлива не кількість знань,

                                                 а їхня якість. Можна знати дуже багато,

                         не знаючи найпростішого. 

                                                                                                Лев Толстой

Сучасний спеціаліст має бути інноваційною, самодостатньою, демократичною особистістю і вміти застосовувати отримані знання на практиці, користуватися новітніми технологіями.

Якщо викладач знаходить нове значення своєї навчальної дисципліни, нові підходи до студентів, орієнтується не на загал, а на кожну конкретну особистість, використовує новітні технології – на такому занятті працюватимуть усі, хто хоче здобути спеціальність.

Формуванню спеціаліста сприяють інтегровані заняття, які створюють умови для творчого розвитку студентів та якісного засвоєння навчального матеріалу.

Міждисциплінарні інтегровані заняття краще використовувати під час викладання нового матеріалу, проведення практичних занять, завдяки тому можна: 
- зняти умовні бар’єри, що розділяють навчальні дисципліни і забезпечити взаємопроникнення та концентрування знань;

- уникати дублювання навчального матеріалу;

- визначити обсяг обов’язкових знань, умінь і навичок, необхідних у професійній діяльності;

- підвищити мотивацію до навчання і забезпечувати пізнавальну діяльність на занятті кожного студента;

- встановлювати взаємозв’язки між навчальними дисциплінами з метою розширення кругозору і системи знань у студентів;

- підготувати дослідно – пошукові роботи студентів для участі в роботі науково – теоретичних і науково – практичних конференцій;

- забезпечувати професійну спрямованість навчання і вміння застосовувати знання в практичній діяльності.

Інтердисциплінарні заняття – шлях до оптимізації навчального процесу і активізації знань студентів, які зацікавлюють студентів до навчально-пізнавальної діяльності і розвивають зв’язки між природничо-науковими дисциплінами і дисциплінами професійно-практичноЇ підготовки. 
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Інтердисциплінарні зв’язки екології
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Тема: Охорона літосфери
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