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Сьогодні перед навчальними закладами освіти стоїть завдання – всебічно удосконалювати навчально-виховний процес, який би забезпечував збільшення обсягу і підвищення міцності знань, умінь і навичок студентів, розвиток їх індивідуальних та творчих здібностей.
Тому робота обласного методичного об’єднання викладачів хімії та біології  ВНЗ І–ІІ рівнів акредитації Херсонської області 28.11.2012 року почалась з вдосконалення педагогічної майстерності викладачів. Своїм досвідом, мали змогу, поділитися Литвиненко Т.О., Галаган О.Л., Міщенко Ю.М.
На даному засіданні були розглянуті питання:

1. Реалізація принципу практичної спрямованості при викладанні дисциплін «Хімія» та «Біологія».                                         
2. Інтегровані та бінарні уроки дієвий засіб формування компетенції молодшого спеціаліста.  
3. Підготовка навчального видання до друку.
4. ДСТУ щодо застосування фізичних величин при вивченні дисциплін фундаментального циклу.

Значну методичну допомогу в організації та проведенні засідань обласного методичного об’єднання надала Литвиненко Т.О. -   викладач хімії Херсонського політехнічного коледжу ОНПУ.


Навчання хімії служить загальним цілям виховання підростаючого покоління, озброює студентів знаннями, необхідними для розбудови держави, сприяє формуванню у  них наукового світогляду, допомагає виховувати їх патріотами. 

26 квітня 2013 року, згідно з Положенням про проведення олімпіади відбувся ІІ тур Всеукраїнської олімпіади з хімії на базі Новокаховського коледжу. В олімпіаді прийняли участь 15 студентів з 9 навчальних закладів. Переможці:

1 місце – Афонін С.О. (Новокаховський політехнічний коледж ОНПУ).
2 місце – Руденко О.О. (Комунальний заклад «Бериславський медичний      

                коледж» ХОР);

                Стецюра В.В. (Новокаховський політехнічний коледж ОНПУ).

3 місце – Васил’єва А.Г. (Комунальний заклад «Бериславський медичний 

                коледж» ХОР);

                Паніна К.В. (Херсонський базовий медичний коледж ХОР) та   

                Марченко Д.В. (Морський коледж ХДМА).

Проведення предметної олімпіади є важливим моментом у підготовці ерудованого спеціаліста.
На олімпіаді студенти мали змогу розв’язувати задачі, виконувати уявний експеримент, відповідати на тестові завдання.

Нажаль, 7 навчальних закладів області не брали участі в олімпіаді. Їхні студенти були позбавлені можливості змагатися з кращими студентами вузів.

Формування пакету олімпіадних завдань ускладнюється суттєвою різницею у програмах з хімії навчальних закладів різного профілю (Новокаховський агроколедж – 70 годин за навчальним планом, Новокаховський політехнічний – 120 годин) та різними режимами роботи різних навчальних закладів.
В цьому році ми спробували створити банки олімпіадних завдань. Активну участь в цьому процесі прийняли викладачі навчальних закладів – Новокаховський політехнічний коледж (Абакумова Н.І.), Херсонський політехнічний коледж (Литвиненко Т.О.), Новокаховський коледж Таврійського ДАТУ (Міщенко Ю.М.), Каховський державний агротехнічний коледж (Падалко О.М.). Але у зв’язку з невеликою кількістю олімпіадних завдань, наданих заздалегідь іншими навчальними закладами, електронна база не була остаточно сформована. Ця проблема потребує подальшого вирішення. 
На підставі питань, які виникли в процесі обговорення тем на методичних засіданнях, сплановано роботу методичного об’єднання на 2013-2014 навчальний рік.
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