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СЛУХАЛИ 

По першому питанню голову методичного об’єднання викладачів хімії та біології Галаган О.Л., яка привітала учасників з початком змагань і нагадала, що, згідно Положення, для успішного проведення олімпіади необхідно обрати методом жеребкування спостерігачів, журі та апеляційну комісію.
Галаган О.Л. також пояснила, що було олімпіадні завдання були надіслані  сімома навчальними закладами. З них сформували банк даних, з якого шляхом жеребкування обрано запропонований варіант. 

Литвиненко Т.О. вказала, що до Положення про олімпіаду з біології доцільно внести зміни стосовно участі в олімпіаді студентів ІІ курсу і викласти п.4.2 у наступній редакції: «До участі в олімпіаді залучаються студенти першого-другого курсу загальноосвітньої підготовки (за наявності виписки з навчального плану), які є переможцями І етапу (не більше двох студентів від навчального закладу)».
По третьому питанню виступила викладач Каховського агротехнічного коледжу, яка зазначила основні дидактичні переваги використання інформаційних технологій у навчанні біології.

По четвертому питанню слухали Литвиненко Т.О., яка змістовно пояснила значення та можливості самостійного вивчення дисципліни «Хімія» при підготовці молодшого спеціаліста. Вона також підкреслила роль викладача у цьому процесі.

На підставі оцінювання робіт провели нагородження учасників та переможців. олімпіади.

УХВАЛИЛИ:

1. Призначити спостерігачами: Литвиненко Т.О. , Філенко С.В.
2. Призначити журі у складі: Галаган О.Л. (голова), Проценко С.П., Кріпак І.В. , Кухарської Ю.В., Сошко Н.М.

3. Внести зміни у Положення про олімпіаду з біології та викласти п.4.2. у наступній редакції: «До участі в олімпіаді залучаються студенти першого-другого курсу загальноосвітньої підготовки (за наявності виписки з навчального плану), які є переможцями І етапу (не більше двох студентів від навчального закладу)».
4. Затвердити результати участі в олімпіаді студентів (табл. 1) та матеріали звітності.

5. Олімпіаду «Хімія» у 2014-2015 н.р. провести із обов’язковим використанням комп’ютерних технологій.
6. Нагородити:

6.1 Дипломами всіх учасників обласної олімпіади з біології;

6.2 Дипломами І, ІІ і ІІІ ступеня переможців олімпіади:

І місце – Подакову Т.В.. (ВСП «Новокаховський коледж Таврійського державного агротехнологічного університету»).

ІІ місце – Сіроштан М.В. (Херсонський політехнічний коледж ОНПУ). 
ІІІ місце – Разінков В.А.( Новокаховський політехнічний коледж ОНПУ).
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